

习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

20日上午，习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报，对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，宁夏地理环境和资源禀赋独特，要走特色化、差异化的产业发展路子，构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业，风电、光伏、氢能等清洁能源产业，葡萄酒、枸杞等特色农业，要精耕细作、持续发展。

习近平强调，宁夏要着力深化重点领域改革，探索具有本地特色的改革。完善市场经济基础制度，积极融入全国统一大市场建设，持续推进国资国企改革，认真落实促进民营经济发展政策，优化营商环境，激发社会投资活力。坚持对内

对外开放相结合，积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设，深化与阿拉伯国家经贸合作，提高内陆开放水平。保护好黄河和贺兰山、六盘山、罗山的生态环境，是宁夏谋划改革发展的基准线，要深化资源要素市场化配置改革，完善生态产品价值实现机制和生态保护补偿机制，实施最严格的水资源管理制度。打好黄河“几字弯”攻坚战，统筹推进森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合治理，让“塞上江南”越来越秀美。

习近平指出，要加强普惠性、基础性、兜底性民生事业建设，着力解决人民群众急难愁盼问题，扎实推进各族人民生活共同富裕。 据新华社

外交部：奉劝菲方立即停止侵权挑衅行径

就菲律宾军方对其在仁爱礁非法“坐滩”军舰执行相关任务的外媒报道，外交部发言人林剑21日表示，中方奉劝菲方，立即停止侵权挑衅行径，中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，《金融时报》援引六位熟悉相关行动的人士称，菲律宾军方执行了加固“马德雷山”号的任务，秘密加固了“停泊”在仁爱礁的破旧军舰，以延长其使用寿命。请问中方对此有何评论？

林剑说，有关报道再次印证，菲方声称对其在仁爱礁“坐滩”军舰运补的是生活物资完全是谎言。事实上，正如中方多次指出，菲方一直在向其非法“坐滩”军舰运送建筑材料，甚至武器弹药，企图大

规模维修加固，以实现对其在仁爱礁的永久占领。菲方行径严重侵犯中国主权，中方绝不接受，将依法依规予以坚决应对。

“我要再次强调，造成仁爱礁当前局势的原因十分清楚，根源在于菲方违背承诺，拒不拖走在仁爱礁已非法‘坐滩’25年的军舰，且执意运送建筑材料妄图加固。”林剑表示，这艘军舰是菲方在南海对中方长期侵权挑衅的铁证，是菲方背信弃义违背《南海各方行为宣言》精神的铁证，是菲方破坏南海生态环境的铁证。

“我们奉劝菲方，立即停止侵权挑衅行径，尽快回到通过对话协商妥善管控分歧的正确轨道。中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。”林剑说。 据新华社

“两高三部”联合发布意见 “台独”犯罪量刑标准公布，最高死刑

6月21日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》（以下简称《意见》），自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略，根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定，对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作出具体规定，为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径，明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”“倚外谋独”“以武谋独”等分裂行径，明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形，规定相关犯罪所涉“首要分子”“罪行重大”“积

极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节，重申追诉期限。明确规定与外国或者境外机构、组织、个人相勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的，依法从重处罚。犯罪行为有连续或者继续状态的，追诉期限从犯罪行为终了之日起计算；在公安机关、国家安全机关立案侦查或者人民法院受理案件以后，逃避侦查或者审判的，不受追诉期限的限制。也就是说，对于实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的“台独”顽固分子，一经侦查机关立案侦查或者人民法院受理案件，无论他们逃到何方，都将依法终身追责。

《意见》还明确，对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序。“台独”首要分子或者罪行重大的，如对国家和人民危害特别严重、情节特别恶劣，最高可判处死刑。

三是坚持宽严相济，体现罚当其罪。坚持依法惩治，做到当严则严，该宽则宽。专门规定“台独”顽固分子主动放弃“台独”分裂立场，不再实施“台独”分裂活动，并采取措施减轻、消除危害后果或者防止危害扩大，符合刑事诉讼法相关规定的，可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌数罪中的一项或多项不起诉。

四是遵循法定程序，保障诉讼权利。明确对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序；明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

《意见》指出，人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关和司法行政机关要充分发挥职能作用，依法严惩“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪，坚决捍卫国家主权、统一和领土完整。 综合新华社、人民日报

中组部划拨1.38亿元支持防汛抗旱

近日，中央组织部从代中央管理党费中给福建、广东、河南等11个省区划拨专项资金1.38亿元，用于支持防汛抗旱工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，全力应对灾情，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作，最大限度降低灾害损失，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各级领导干部要进一步强化风险意识、底线思维，加强应急值守、靠前指挥，紧盯防汛抗旱重点部位，落实落细各项防汛抗旱措

施；广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛抗旱中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛抗旱第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛抗旱工作，做到专款专用。 据新华社

居民电子健康档案首页标准来了

个人健康标识、个人基本健康信息和卫生健康服务活动记录等情况，将规范地出现在居民电子健康档案首页上，为相关数据互通共享提供支撑。

国家卫生健康委21日公布《居民电子健康档案首页基本内容（试行）》。该文件按照“最小够用”原则，基于标准统一、分级管理、自动采集、跨域互连的技术要求，对居民电子健康档案首页的基本概念、基本内容和信息来源提出明确规定。

据介绍，居民电子健康档案是关于居民个人健康状况的信息资源，由居民本人授权使用。居民电子健康档案首页，则是将重点信息依据统一标准、动态提取后形成的概要。

其中，个人健康标识包括妇幼人群、老年人群、慢病或重点疾病、法定传染病、体重状况及血型等标识类型，具有动态更新、不可随意更改及可追溯等特点；个人基本健

康信息主要包括人口学和社会经济学信息以及医疗保障信息、基础健康信息等；卫生健康服务活动记录是居民既往医疗健康服务活动轨迹和基本情况的简要记录。

根据文件要求，居民电子健康档案的信息内容主要来源于各类卫生健康服务记录，可在医疗卫生机构的日常服务过程中实时产生、主动抓取，减轻基层医疗卫生机构工作负担。同时，文件要求强化信息安全管理，依法保障居民个人信息安全。

加强居民电子健康档案规范化建设，有望进一步推动各地医疗卫生机构信息互通共享。国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局此前曾联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》，要求强化基层信息化便民服务，规范居民电子健康档案首页，推进居民电子健康档案信息安全有序向个人开放。 据新华社

美批准3.6亿美元对台军售 国防部：这无异于谋财害命

国防部新闻发言人吴谦21日就美新一轮对台军售答记者问。

有记者问，美国国防部国防安全合作局近日宣布，美方批准两批总额约3.6亿美元的对台军售计划，包括两型无人机及配套系统服务等。请问对此有何评论？

吴谦说，美方向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报的规定，严重违反国际法和国际关系基本准则，严重损害

中国主权和安全利益，严重损害中美两国两军关系和台海和平稳定，威胁台湾同胞安全和福祉。我们对此坚决反对，向美方提出严正交涉。

吴谦指出，民进党当局妄图“以武谋独”，美国执意“以武助独”，是当前台海和平稳定最大的威胁。美方频频对台售武，用台湾老百姓的血汗钱养肥自己的军工复合体，不惜把台湾变成“火药桶”。这无异于谋财害命、自私自

伪至极。民进党当局“倚外谋独”，买再多的武器也带不来安全，只会把战火引向台湾，“棋子”终将沦为“弃子”。

吴谦说，我们敦促美方切实落实不支持“台独”承诺，停止以任何方式武装台湾，以实际行动维护两国两军关系来之不易的止跌企稳局面。中国人民解放军将全面加强练兵备战，坚决粉碎一切“台独”分裂图谋。 据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元